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La norma per i seggiolini anti-abbandono sulle auto per bimbi inferiori a 4 anni di età, diventerà obbligatoria a partire dal 7 marzo 2020
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Seggiolini anti-abbandono
parte il conto alla rovescia
Il provvedimento. La norma entrerà in vigore il 7 novembre: da allora
scattano i 120 giorni per arrivare all’obbligo, previsto dal 7 marzo 2020

MARCO CONTI

Di tempo ce n’è ma per 
chi ha dei pargoli da trasportare in
auto è meglio informarsi sin da 
ora. Stiamo parlando dei «disposi-
tivi anti-abbandono di bambini di
età inferiore a quattro anni» og-
getto del decreto n.122 del Mini-
stero delle infrastrutture e dei tra-
sporti del 2 ottobre scorso, che in-
troduce l’obbligo dei seggiolini an-
ti-abbandono nei veicoli a partire
dal 7 marzo 2020, cioè 120 giorni
dopo l’entrata in vigore del prov-
vedimento, il 7 novembre prossi-
mo.

 Il decreto, pubblicato sulla
Gazzetta ufficiale n. 249 del 23 ot-
tobre scorso, è composto da 7 arti-
coli e 2 allegati, scritti con l’obietti-

vo di prevenire l’abbandono di 
bambini in auto. Per chi è interes-
sato al tema, citiamo di seguito i 
punti più importanti da verificare
prima dell’acquisto di un seggioli-
no anti-abbandono. Innanzitutto,
sono interessati dal provvedi-
mento i veicoli appartenenti alle
categorie internazionali M1 (tra-
sporto massimo otto persone più
il conducente), N1, N2 ed N3 (vei-
coli per il trasporto di merci). Il 
dispositivo deve segnalare l’ab-
bandono di un bambino di età in-
feriore a quattro anni sul veicolo
sul quale è trasportato. 

La segnalazione deve avvenire
tramite l’attivazione di un segnale
di allarme in grado di attirare tem-
pestivamente l’attenzione del 

conducente, attraverso appositi 
segnali visivi e acustici o visivi e 
aptici (riconoscimento attraverso
il tatto) percepibili sia all’interno
che all’esterno del veicolo. 

Il dispositivo deve: dare un se-
gnale di conferma al conducente
nel momento dell’avvenuta atti-
vazione e la stessa attivazione de-
ve avvenire automaticamente ad
ogni utilizzo, senza ulteriori azio-
ni da parte del conducente; essere
in grado di attivare il sistema di 
comunicazione automatico per 
l’invio, per mezzo delle reti di co-
municazione mobile, di messaggi
o chiamate. Nel caso sia alimenta-
to da una batteria, il dispositivo 
deve segnalare al conducente li-
velli bassi di carica rimanente. 

Per le caratteristiche tecnico-
costruttive essenziali, verificare 
che il dispositivo sia basato su si-
stemi elettronici con logiche di 
utilizzo o che utilizzano appositi
sensori e che, nell’interazione con
il veicolo o con apposito sistema
di ritenuta, il dispositivo non alteri
in alcun modo le caratteristiche di
omologazione. Pur non rientran-
do nel decreto sopracitato, ricor-
diamo che il conducente e i pas-
seggeri hanno l’obbligo di utilizza-
re sempre le cinture di sicurezza
e i sistemi di ritenuta e sicurezza
per bambini. Nel caso di bambini/
ragazzi di statura inferiore a 1,50
metri, devono essere assicurati al
sedile con un sistema di ritenuta
adeguato al loro peso.

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.784

Detrazioni anche
per un disturbo
d’apprendimento

A mio figlio è stato 
diagnosticato un disturbo 
specifico dell’apprendimento, 
sono stata informata che vi 
sono alcuni sconti fiscali, 
è possibile avere 
maggior informazioni?

_ LETTERA FIRMATA

Tra le novità 2018, vi era 
anche la detrazione del 19% 
delle spese sostenute in 
favore dei soggetti con 
diagnosi di disturbo specifico 
dell’apprendimento (Dsa).
La detrazione, prevista 
dall’art. 15 comma 1, lettera e-
ter) Tuir, interessa oltre il 
contribuente anche i soggetti 
fiscalmente a carico che siano 
in possesso di certificazione 
rilasciato dal Ssn, 
L’agevolazione fiscale 
riguarda l’acquisto di 
strumenti compensativi e di 
sussidi tecnici e informatici 
necessari all’apprendimento, 
nonché per l’uso di strumenti 
compensativi che favoriscano 
la comunicazione verbale e 
che assicurino ritmi graduali 
di apprendimento delle lingue 
straniere fino al 
completamento della scuola 
secondaria di secondo grado.
Il documento commerciale di 
acquisto deve riportare il Cf 
del soggetto affetto da Dsa 
e la natura del prodotto 
acquistato o utilizzato, il 
quale deve essere previsto 
nella certificazione del 
disturbo ovvero in specifica 
prescrizione autorizzativa. 
È sempre possibile 
autocertificare il possesso 
della documentazione 
attestante il riconoscimento 
della diagnosi di DSA.
Per tali spese non sono 
previsti né limiti di spesa né è 
prevista una franchigia.

RISPOSTA N. 1.785

La detrazione
per i contratti
di locazione

È possibile portare in 
detrazione dall’Irpef 
gli importi sostenuti 
annualmente per i canoni 
di locazione di un immobile 
adibito ad abitazione 
principale? E in che misura?

_ LETTERA FIRMATA

Si, annualmente, a seconda 
che venga stipulato un 
contratto di locazione a 
canone libero o a canone 
convenzionale avente ad 
oggetto un immobile da 
adibire ad abitazione 
principale, è possibile 
beneficiare di una detrazione 

Irpef che varia in base al 
proprio reddito complessivo 
(comprensivo del reddito 
derivante da fabbricati 
concessi in locazione in 
regime di cedolare secca). 
Nello specifico, qualora venga 
stipulato un contratto di 
locazione a canone libero, la 
detrazione varia da 300 euro 
per i redditi sino a 15.493,71 
euro ad 150 euro per i redditi 
compresi tra 15.493,71 e 
30.987,41 euro; qualora venga 
stipulato un contratto di 
locazione a canone 
convenzionale, la detrazione 
varia da 495,80 euro per i 
redditi sino a 15.493,71 euro 
ad €247,90 euro per i redditi 
compresi tra 15.493,71 e 
30.987,41 euro. Per entrambe 
le tipologie di contratti la 
detrazione non spetta qualora 
il proprio reddito complessivo 
ecceda l’importo di 30.987,41 
euro. Per i giovani di età 
compresa tra i 20 e i 30 anni 
che stipulano un contratto di 
locazione di qualunque 
tipologia per un immobile 
diverso da quello utilizzato 
come abitazione principale 
dai genitori, è riconosciuta 
una detrazione Irpef per i 
primi tre anni di durata del 
contratto pari ad 991,60 euro 
a condizione che il reddito 
complessivo del dichiarante 
non sia superiore 
a 15.493,71 euro.

Notaio

RISPOSTA N. 1.786

Come fare lascito
vincolandone
l’uso e la causa

Vorrei sapere se è possibile 
decidere di destinare un 
lascito importante ad 
un’associazione vincolandone 
l’uso e la causa. Come 
procedere? 

_ LETTERA FIRMATA

Nel caso di disposizioni a 
titolo gratuito, siano essi 
lasciti testamentari o 
donazioni effettuate in vita, è 
possibile apporre un onere in 
capo al beneficiario ossia 
gravare l’attribuzione a suo 
favore con la previsione di un 
obbligo a suo carico. Il 
contenuto di tale obbligo non 
è previsto dalla legge, ed è 
quindi rimesso alla libera 
volontà del disponente 
riscontrando quale unico 
limite i principi generali del 
nostro ordinamento. Poiché la 
disciplina normativa 
dell’onere è molto complessa, 
soprattutto per quanto 
concerne le sanzioni previste 
nel caso in cui il beneficiario 
dell’attribuzione non rispetti 
l’onere posto a suo carico, il 
mio consiglio è quello di 
rivolgersi al notaio di sua 
fiducia affidandosi alla sua 
competenza per disciplinare 
al meglio il lascito 
che intende effettuare.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto

B2YUC2MxSwUfokg8ZqF6qAw+BxRfwQqJLDL5bBwfpmQ=
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RISPOSTA N. 1.787

Inattesa scoperta
dello zio d’America 
Ora può ereditare?

Ho scoperto, facendo una 
ricerca, che mio padre ha un 
fratello che vive in America. 
Siamo stati a conoscerlo: è 
sposato e con due figli. Io 
sono figlia unica, sposata con 
una figlia. In caso di mia 
morte, il fratello di mio padre 
erediterebbe? Come 
parteciperebbe all’eredità 
mio marito e mia figlia?

_ LETTERA FIRMATA

In assenza di disposizioni di 
ultima volontà è la legge che 
individua quali sono i soggetti 
cui competono diritti 
ereditari. Nel suo caso, avendo
lei un marito ed una figlia, 
sono proprio questi ultimi i 
soggetti individuati quali 
eredi dal codice civile; in 
particolare, la sua eredità 
competerebbe agli stessi in 
parti uguali. Ipotesi differente 
è, invece, quella in cui la 
successione viene regolata da 
un testamento, essendo 
facoltà del testatore 
individuare i propri eredi 
(seppur nel rispetto dei diritti 
di legittima) e, quindi, 
includendo anche soggetti 
“terzi” non contemplati dalla 
legge. Rispondendo dunque al 
suo quesito, lo «zio 
d’America» potrebbe 
partecipare alla successione 
solo nel caso in cui lei facesse 
un apposito testamento, 
destinando allo stesso parte 
del suo patrimonio.

RISPOSTA N. 1.788

Casa all’asta
ma c’è un mutuo
in pendenza 

Vorrei avere dal notaio un 
parere circa l’acquisto di un 
appartamento all’asta. È 
possibile acquistare salvo 
concessione di mutuo? 

_ LETTERA FIRMATA

Suggerirei di verificare le 
condizioni del bando d’asta, 
per capire se tale possibilità è 
consentita; ogni bando ha le 
proprie peculiarità. Tuttavia 
ritengo improbabile che 
l’offerta condizionata sia 
ammessa, in ragione delle 
modalità di svolgimento delle 
gare d’asta pubblica e delle 
finalità: la presenza di offerte 
condizionate, rischierebbe di 
protrarre l’assegnazione 
dell’immobile vanificando le 
aste, ritardando l’esito della 
procedura. L’unica opzione 
percorribile sia la 
partecipazione all’asta con 
un’offerta «semplice», 
assumendosi il rischio di 
perdere la cauzione versata.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 1.789

Il lavoratore può
avere due contratti
di part-time?

Sono un lavoratore 

dipendente assunto con 
contratto di lavoro part-time, 
mi è stata proposta un’altra 
occupazione sempre part-
time. Preciso che nel nuovo 
posto di lavoro hanno 
richiesto una certa 
flessibilità di orario.

_ LETTERA FIRMATA

Non sussiste alcun divieto di 
svolgimento di più rapporti di 
lavoro, purché venga 
rispettata la normativa in 
materia di riposo giornaliero e 
settimanale (D.Lgs. n. 
66/2003) nonché di divieto di 
concorrenza (fedeltà).
A tutela dell’integrità 
psicofisica del lavoratore deve 
essere garantito un riposo 
giornaliero di 11 ore nell’arco 
delle 24 ore ed un riposo 
settimanale di almeno 24 ore 
consecutive ogni 7 giorni di 
lavoro, possibilmente 
coincidenti con la domenica. 
Per tale ragione il lavoratore 
ha l’onere di comunicare ai 
datori di lavoro il numero 
delle ore lavorate presso 
ciascuno oltre che per meglio 
coordinare le due attività 
lavorative.
Riguardo la flessibilità 
dell’orario, la lettera di 
assunzione dovrà contenere la 
precisa indicazione della 
dislocazione temporale; la 
riduzione del tempo di lavoro, 
infatti, può avvenire secondo 
tre modelli: orizzontale, 
verticale o mista.
All’interno di tale 
dislocazione, il datore di 
lavoro ed il lavoratore 
possono inoltre concordare, 
per iscritto, le c.d. clausole 
elastiche e flessibili relative 
alla variazione della 

collocazione temporale della 
prestazione lavorativa ovvero 
relative alla variazione in 
aumento della sua durata.
In questo caso, va tenuto 
presente che il prestatore di 
lavoro ha diritto ad un 
preavviso di due giorni 
lavorativi e a specifici 
aumenti della retribuzione, 
nella misura determinata dai 
contratti collettivi.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 1.790

Troppi rumori
causati dal vicino:
cosa posso fare?

Abito da tempo in un 
appartamento al secondo 
piano di cinque piani, in una 
via molto trafficata. Ho 
progressivamente sostituito 
tutte le mie finestre con 
eleganti serramenti doppi per 
ridurre i rumori. Purtroppo, 
da qualche mese faccio fatica 
a prendere sonno soprattutto 
a causa del mio nuovo vicino 
che abita sopra di me. 
Rumori di tacchi, di zoccoli, 
addirittura rumori di 
trapano. Mi sono rivolto a lui 
diverse volte ma spesso è 
addirittura giunto a negare 
di aver fatto lui il rumore. 
Cosa posso fare? 

_ LETTERA FIRMATA

Il rumore all’interno degli 
edifici si propaga o per via 
d’aria (si pensi al vociare delle 
persone e della tv o del pub ) e 

per via solida attraverso 
pavimenti e murature (si 
pensi al ronzio della pompa di 
circolazione dei caloriferi, al 
calpestio del pavimento, al 
trascinamento di sedie o 
armadi o all’impatto sul 
pavimento di un oggetto che 
cade). Il rumore per via solida 
è particolarmente fastidioso 
perché, per effetto delle 
vibrazioni delle strutture, si 
amplifica, tanto che chi lo 
produce, con il calpestio per 
esempio, non si rende conto 
del disturbo che crea. 
Peraltro, il maggiore 
isolamento delle finestre ha 
ridotto il rumore di fondo 
proveniente dalla strada con il 
risultato che Lei ora sente 
tutti i rumori prodotti 
all’interno del condominio, 
che prima non sentiva perché 
coperti dal rumore di fondo 
più alto. Infine, il rumore 
trasmesso per via solida è 
anche detto «traditore», 
proprio perché sembra venire 
dal piano di sopra mentre 
invece può provenire da un 
qualsiasi altro appartamento. 

RISPOSTA N. 1.791

Pochi posti auto
e la turnazione
di spazi in cortile

Nel nostro condominio non ci 
sono posti auto sufficienti per 
tutti i condomini. Nella 
prossima assemblea 
l’amministratore vuole 
mettere un punto all’ordine 
del giorno per votare la 
turnazione dei posti esistenti. 
Non ci saranno tutti i 

condomini. Ora, quale la 
maggioranza sufficiente 
perché l’assemblea possa 
deliberare favorevolmente 
per la turnazione? 
Nel silenzio del regolamento 
condominiale, l’assemblea 
può deliberare, ai sensi 
dell’art. 70 del codice civile di 
porre una sanzione, a chi 
infrange tale delibera?

_ LETTERA FIRMATA

Le dimensioni dei cortili 
condominiali non sempre 
sono idonee a garantire 
stabilmente le esigenze di 
parcheggio dei singoli 
condomini . Il che pone un 
problema di parità di uso che 
può essere superato 
dall’assemblea deliberando la 
possibilità per ciascun 
condomino di beneficiare
del cortile ricorrendo 
ad un suo uso turnario, 
vietando ai singoli 
partecipanti di occupare gli 
spazi ad essi non assegnati. 
L’assemblea delibera in tale 
campo con la maggioranza 
degli intervenuti che 
rappresentino almeno 500 
mm. Con la stessa 
maggioranza, inoltre, può 
giungere a deliberare 
l’inserimento nel 
regolamento di condominio di 
una eventuale sanzione da 
irrogare ai trasgressori. Non è 
necessaria l’unanimità dei 
1000 mm in quanto la 
sanzione non incide sulla 
sfera dei diritti soggettivi 
negozialmente acquisiti.
Alla luce del disposto 
dell’ art. 70 d.a. del cc., la 
sanzione potrà essere solo
di tipo pecuniario e non di 
tipo diversamente afflittivo.
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Buzzi Unicem 22,110 0,50 3656 47,15
Buzzi Unicem Rsp 13,960 0,00 568 45,87

C

Cairo Communication 2,315 -0,22 311 -32,41
Caleffi 1,290 -1,15 20 -13,71
Caltagirone 2,730 1,11 328 19,74
Caltagirone Editore 1,050 -0,47 131 0,96
Campari 8,280 1,22 9618 12,12
Carel Industries 14,000 2,34 1400 54,94
Carraro 1,862 -1,27 148 10,83
Carrefour 15,675 0,00 11049 4,85
Cattolica Assicurazioni 7,875 0,90 1373 10,84
Cellularline 6,620 -0,90 143 -16,20
Cembre 21,300 -0,47 362 5,19
Cementir Holding 6,179 0,31 983 19,98
Centrale del Latte d’Italia 2,580 0,78 36 -5,49
Cerved Group 8,450 1,20 1650 18,10
Chl 0,004 2,08 7 28,95
Cia 0,123 0,41 11 12,33
Cir 0,928 0,87 737 -0,11
Class Editori 0,193 1,05 33 7,22
Cnh Industrial 9,900 -1,79 13508 26,15
Cofide 0,448 -0,33 322 -3,34
Coima Res 9,020 1,12 326 27,04
Commerzbank 5,500 -1,79 6888 -4,58
Conafi 0,313 -0,32 12 27,76
Continental AG 126,600 -0,55 25321 8,95
Cose Belle D’Italia 0,402 2,03 7 -18,95
Covivio 100,400 1,47 8749 0,00
Cr Valtellinese 0,062 0,97 437 -15,24
Credem 5,280 0,96 1755 4,97
Credit Agricole 11,885 -0,54 26460 28,02
Csp International 0,608 0,33 20 -19,15

D

Daimler 53,500 -0,09 51605 16,81
D’Amico 0,134 -2,61 167 23,99
Danieli & C 15,420 -3,63 630 1,05
Danieli & C Rsp 10,060 0,00 407 -22,02
Danone 73,800 -0,57 37919 23,10
Datalogic 13,740 -2,90 803 -32,65
Dea Capital 1,348 0,90 357 17,54
De’Longhi 16,700 -2,22 2497 -24,43
Deutsche Bank 7,230 -0,52 4127 3,73
Deutsche Borse AG 138,650 -0,61 26759 32,30
Deutsche Lufthansa AG 15,820 0,00 7374 -15,69
Deutsche Post AG 32,020 -0,64 38832 35,68
Deutsche Telekom 15,658 -1,56 68290 6,44
Diasorin 98,550 1,23 5514 39,39
Digital Bros 9,220 -0,65 131 118,48
doValue 11,420 0,88 914 23,53

E

Edison Rsp 1,040 4,21 114 9,94
Eems 0,059 -3,27 3 28,70
El En 24,940 -1,66 483 96,84
Elica 2,350 4,68 149 80,21
Emak 0,844 0,24 138 -32,59
Enav 5,180 0,19 2806 22,11
Enel 6,872 0,12 69865 36,24
Enervit 3,090 0,32 55 -4,63
Engie 14,735 -1,01 32323 23,51
Eni 13,828 -0,79 50254 0,58
E.On 8,854 -0,27 17717 3,31
Eprice 0,602 -0,66 25 -61,95
Equita Group 2,500 -0,40 125 -22,84
Erg 18,210 -0,38 2737 10,36
Esprinet 3,850 0,13 202 8,76
Essilorluxottica 133,400 -0,89 29089 22,78
Eukedos 1,010 -1,94 23 4,12
Eurotech 8,810 -1,45 313 171,49
Evonik Industries AG 24,590 0,00 11459 11,98
Exor 62,160 -1,24 14981 31,53
Exprivia 0,823 -0,96 43 -0,12

F

Facebook 170,300 0,71 403668 43,59
Falck Renewables 3,886 -1,27 1132 65,71
Ferrari 142,000 -0,11 27537 63,63
Fiat Chrysler 11,750 -1,34 18208 2,63
Fidia 3,945 0,77 20 16,37
Fiera Milano 4,520 -1,42 325 35,74
Fila 15,180 1,47 651 12,44
Fincantieri 0,954 -1,04 1622 3,52
FinecoBank 10,400 -0,05 6333 18,48
Fnm 0,570 3,64 248 14,92
Fresenius M Care AG 63,200 5,16 19359 5,65
Fresenius SE & Co. KGaA 45,870 5,25 25033 9,50
Fullsix 0,718 0,00 8 -20,93

G

Gabetti 0,284 -0,35 17 7,17
Gamenet 12,600 0,00 378 81,29
Garofalo Health Care 4,690 -0,64 385 28,14
Gas Plus 2,170 0,93 97 -5,24
Gedi Gruppo Editoriale 0,290 0,00 148 -16,43
Gefran 7,050 3,98 102 5,07
Generali 18,365 -0,16 28829 25,79
Geox 1,254 -0,48 325 6,91
Gequity 0,031 -1,85 3 9,66
Giglio group 2,750 -2,48 44 30,33
Gilead Sciences 57,000 -0,02 74438 3,64
Gima Tt 7,115 -0,91 626 9,09
Gpi 7,100 0,00 113 -8,74
Guala Closures 6,480 0,00 402 12,11

H

Heidelberger Cement AG 66,860 0,48 12536 28,13
Henkel KGaA Vz 90,940 -1,13 16202 -5,72
Hera 3,766 -0,16 5610 41,47

I

I Grandi Viaggi 1,425 0,00 68 -19,03
Iberdrola 9,158 -0,15 58589 0,00
Igd 5,800 0,35 640 7,77
Il Sole 24 Ore 0,520 -0,38 29 36,84
Illimity Bank 8,840 1,73 576 36,63
Ima 62,100 -1,27 2438 14,15
Immsi 0,573 -0,17 195 42,18
Indel B 19,700 0,77 115 -17,57
Inditex 28,120 -1,06 87640 13,39
Infineon Technologies AG 17,960 0,00 20810 3,52
Ing Groep 10,364 0,00 21363 10,13
Intek Group 0,293 1,38 114 -5,32
Intek Group Rsp 0,328 -0,30 16 0,61
Intel 50,850 -0,37 238944 26,49
Interpump 25,040 -2,49 2726 -3,69
Intesa Sanpaolo 2,272 -0,29 39782 17,13
Inwit 9,180 0,49 5508 53,90
Irce 1,840 0,82 52 1,66
Iren 2,690 0,30 3500 28,34
Isagro 1,385 -0,36 34 0,36
Isagro Azioni Sviluppo 1,045 1,46 15 -9,13
It Way 0,648 1,25 5 80,00
Italgas 5,688 -0,52 4602 13,85
Italian Exhibition 3,950 1,80 122 0,00
Italiaonline 2,810 0,00 322 24,61
Italiaonline Rsp 885,000 0,57 6 115,85
Italmobiliare 24,050 2,34 1022 30,85
Ivs Group 9,820 0,41 383 -11,21

J

Juventus FC 1,427 -0,59 1438 34,37

K

Kering 510,600 0,12 64619 27,97
K+S AG 13,280 0,00 15387 -14,76

L

La Doria 9,000 -1,32 279 13,64
Landi Renzo 0,929 -0,64 105 -17,35
Lazio S.S. 1,206 -0,33 82 -0,66
Leonardo 10,585 -0,42 6120 37,86
L’Oreal 242,000 0,08 145784 21,88
Luve 10,450 0,00 232 11,41

Lventure Group 0,616 -0,96 27 4,07
LVMH 380,200 -0,78 186274 50,46
M

Maire Tecnimont 2,422 -0,33 796 -24,55
Marr 18,820 -0,63 1252 -8,64
Massimo Zanetti Beverage5,780 0,00 198 0,52
M&C 0,034 0,58 14 -9,47
Mediaset 2,735 -0,15 3231 -0,33
Mediobanca 10,875 0,37 9648 47,44
Merck KGaA 106,100 -0,09 13713 14,78
Micron Technology 43,700 -0,10 49964 61,25
Microsoft 129,000 -0,72 995291 47,43
Mittel 1,640 -1,80 133 -6,29
Mittel Opa - 0,00 - 0,00
Molmed 0,341 0,74 158 26,72
Moncler 35,100 -1,13 9055 21,33
Mondadori 2,015 1,56 527 17,84
Mondo TV 1,311 0,15 45 9,80
Monrif 0,157 2,28 24 4,67
Munich RE 248,800 0,00 51353 33,40
Mutuionline 17,680 0,68 707 11,48

N

Nb Aurora 11,962 0,00 179 26,58
Netflix 252,500 -1,41 109017 7,91
Netweek 0,177 -0,11 23 -10,89
Newlat Food 5,800 0,00 230 0,00
Nexi 9,500 0,36 5964 0,00
Nokia Corporation 3,202 -2,36 12173 -36,15
Nova Re 3,740 -2,35 41 -12,25
Nvidia 185,720 -1,21 111432 60,94

O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,500 0,00 103 -6,25
Orange 14,085 -3,33 36823 1,29
Ovs 1,830 1,10 415 67,28

P

PanariaGroup 1,560 5,55 71 6,12
Peugeot 24,900 0,00 22530 14,75
Philips 38,540 -0,67 37477 20,78
Piaggio 2,794 0,07 1001 52,59
Pierrel 0,168 0,60 38 15,86
Pininfarina 1,780 -2,31 97 -21,59
Piovan 5,560 0,91 298 -30,01
Piquadro 2,300 -0,43 115 36,50
Pirelli & C 5,808 -0,27 5808 3,53
Piteco 5,950 0,00 108 52,56
Plc 1,520 0,00 39 -21,65
Poligrafica S.Faustino 5,550 -1,77 6 -4,64
Poligrafici Editoriale 0,190 -1,25 25 0,53
Poste Italiane 10,890 -0,18 14224 55,93
Prima Industrie 13,020 -3,56 136 -24,30
ProSiebenSat.1 Media SE 13,610 0,00 2978 -11,51
Prysmian 20,700 -1,00 5551 22,70
Puma 66,750 0,00 1007 44,48

R

Rai Way 5,550 0,54 1510 28,03
Ratti 5,180 -0,77 142 83,04
Rcs Mediagroup 0,917 0,00 479 -20,40
Recordati 36,850 -0,65 7706 21,66
Recordati opa - 0,00 - 0,00
Renault 49,400 -0,82 14076 -8,69
Reno De Medici 0,745 -2,10 281 20,16
Reply 58,100 0,43 2174 31,81
Repsol 15,145 1,00 24174 7,91
Restart 0,470 1,73 15 177,78
Retelit 1,693 -1,57 278 24,03
Risanamento 0,037 5,03 68 106,59
Roma A.S. 0,501 0,50 315 1,83
Rosss 0,585 0,00 7 -25,19
Rwe 26,480 -3,46 13860 44,62

S

Sabaf 12,160 -0,16 140 -18,28
Saes Getters 25,350 0,80 372 39,44
Saes Getters Rsp 17,700 0,57 131 12,03
Safilo Group 0,970 -0,61 267 38,57

Safran 138,950 0,00 57946 36,90
Saint-Gobain 37,770 0,00 20957 34,68
Saipem 4,273 -1,54 4320 30,87
Saipem Rcv 44,200 0,00 0 10,50
Salini Impregilo 1,864 1,80 917 31,64
Salini Impregilo Rsp 5,900 -1,67 10 38,50
Salvatore Ferragamo 16,600 -1,22 2802 -5,98
Sanofi 84,200 0,97 110767 12,30
Sap 118,900 -0,90 145743 39,88
Saras 1,742 -1,36 1657 3,02
Schneider Electric 84,000 0,00 49456 44,98
Seri Industrial 1,670 1,21 79 -16,08
Servizi Italia 2,760 -0,72 88 -11,54
Sesa 39,900 -1,36 618 71,98
Sias 15,340 0,20 3490 27,20
Siemens 105,600 0,38 96540 7,36
Sit 7,050 0,00 176 -14,65
Snam 4,575 -0,61 15531 19,80
Societe Generale 26,310 -0,64 15279 -4,97
Sogefi 1,387 5,40 167 -3,07
Sol 10,460 -0,57 949 -3,86
Starbucks 76,110 0,81 109895 40,42
Stefanel 0,110 0,00 9 57,14
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 20,970 1,50 19107 71,46

T

Tamburi 6,480 -0,46 1115 12,89
Tas 1,880 -0,53 157 5,62
Techedge 4,930 -2,18 127 7,17
Technogym 9,770 0,67 2980 4,38
Telecom Italia 0,531 -0,38 8073 9,87
Telecom Italia  Rsp 0,529 0,42 3189 26,86
Telefonica 6,911 -3,34 32516 -6,24
Tenaris 9,640 0,96 11380 2,12
Terna 5,902 0,48 11863 19,16
Ternienergia 0,394 0,25 18 23,13
Tesla 286,450 -2,44 47805 0,16
Tesmec 0,400 0,00 43 -3,85
Thyssenkrupp AG 13,340 0,00 7550 -9,50
Tinexta 13,320 -0,89 629 113,12
Tiscali 0,011 0,00 45 -18,57
Titanmet 0,048 2,99 2 -7,31
Tod’s 42,500 0,00 1406 2,96
Toscana Aeroporti 18,200 2,25 339 28,62
Total 47,695 -0,34 113123 3,58
Trevi 0,254 -1,17 42 -15,61
Triboo 1,430 1,06 41 -8,92
Tripadvisor 35,900 0,00 4522 -34,73
Txt e-solutions 8,500 -0,70 111 3,91

U

Ubi Banca 2,773 -0,36 3173 9,47
Unicredit 11,704 1,05 26102 18,29
Unieuro 13,400 0,00 268 38,64
Unilever 52,000 -0,73 89166 10,64
Unipol 5,066 0,80 3635 44,00
UnipolSai 2,536 0,44 7176 28,31

V

Valsoia 10,800 -1,37 115 -3,14
Vianini 1,130 0,00 34 -0,44
Vinci SA 97,660 0,00 58073 27,46
Vivendi 24,910 0,00 29150 19,19
Volkswagen AG Vz. 173,280 -1,74 35731 23,77
Vonovia SE 47,200 0,00 21995 14,67

W

Wfd Unibail-Rodamco 140,450 0,00 14040 4,30
Wiit 69,000 3,60 183 94,37

Z

Zignago Vetro 10,100 0,00 889 18,82
Zucchi 0,018 2,20 7 -4,12

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
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AZIONI
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CHIUS. % ANNO%
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CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
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PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend.

BOT 14.8.2020 (360) - -

BOT 14.11.2019 (365) 100 0,97

BOT 29/11/2019 (182) 100,01 0,06

BOT 13.12.2019 A (364) 100,04 -

BOT 31.12.2019 (180) - -

BOT 14.1.2020 (365) 100,08 -

BOT 30.1.2020 (180) - -

BOT 14.02.2020 A (365) 100,08 -

BOT 28.02.2020 (182) - -

BOT ZC 13.03.2020 EUR 100,16 0,12

BOT 31.03.20 S (183) - -

BOT 14.04.2020 A (368) 100,1 -

BOT 14.05.2020 100,11 -

BOT 12.06.2020 (364) - -

BOT 14.02.2020 A (368) 100,12 -

BOT 14.09.2020 (367) 100,17 -

BOT 14.10.2020 (366) 100,2 -
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 01.12.2019 1,05% 100,12 -

BTP 1.2.2020 4,5% 101,21 -

BTP 01.03.2020 4,25% 101,5 -

BTP 01.05.2020 0,7% 100,45 -

BTP 15.06.2020 0,35% 100,37 -

BTP 01.09.2020 4% 103,47 -

BTP 15.10.2020 0,2% 100,42 -

BTP 01.11.2020 0,65% 100,83 -

BTP 01.03.2021 3,75% 105,27 -

BTP 15.04.2021 0,05% 100,31 -

BTP 01.05.2021 3,75% 105,87 -

BTP 01.06.2021 0,45% 100,93 -

BTP 1.8.2021 3,75% 106,74 -

BTP 01.09.2021 4,75% 108,89 -

BTP 15.10.2021 2.3% 104,6 -

BTP 01.11.2021 0,35% 100,82 -

BTP 15.12.2021 2,15% 104,66 -

BTP 01.03.2022 5% 111,79 -

BTP 01.04.2022 1,2% 102,98 -

BTP 15.04.2022 1,35% 103,32 0,01

BTP 15.7.2022 1% 102,6 0,02

BTP 01.08.2022 0,9% 102,35 0,03

BTP 01.09.2022 5,5% 115,51 0,01

BTP 15.09.2022 1,45% 104,03 0,04

BTP 01.11.2022 5,5% 116,2 0,08

BTP 15.1.2023 .05% 99,77 0,12

BTP 01.03.2023 0,95% 102,63 0,15

BTP 15.03.2023 0,95% 102,69 0,15

BTP 01.05.2023 4,5% 115,01 0,18

BTP 01.08.2023 4,75% 116,96 0,22

BTPI 15.09.2023 2,6% 111,7 -

BTP 1.10.2023 2.45% 108,49 0,25

BTP 15.10.2023 0,65% 101,82 0,17

BTP 1.11.2023 9% 134,89 0,23

BTP 22.12.2023 8,5% 139,36 0,11

BTP 01.03.2024 4,5% 117,93 0,32

BTP 15.05.2024 1,85% 106,85 0,33

BTP 01.07.2024 1,75% 106,33 0,36

BTP 01.09.2024 3,75% 115,96 0,4

BTP 15.11.2024 1,45% 105,21 0,4

BTP 01.12.2024 2,5% 110,4 0,42

BTP 1.02.2025 0,35% 99,46 0,46

BTP 01.03.2025 5% 123,85 0,46

BTP 15.05.2025 1,45% 105,11 0,5

BTP 01.06.2025 1,5% 105,45 0,5

BTP 15.11.2025 2.5% 111,33 0,57

BTP 01.12.2025 2% 108,58 0,56

BTP 01.03.2026 4,5% 124,21 0,58

BTP 01.06.2026 1,6% 106,32 0,61

BTP 15.7.2026 2,10% 109,33 0,67

BTP 1.11.2026 7,25% 144,77 0,68

BTP 01.12.2026 1,25% 104,01 0,66

BTP 01.06.2027 2,2% 110,63 0,76

BTP 01.08.2027 2,05% 109,54 0,77

BTP 1.11.2027 6,5% 144,02 0,81

BTP 01.02.2028 2% 109,57 0,8

BTP 01.09.2028 4,75% 133,03 0,86

BTP 1.12.2028 2,8% 116,52 0,9

BTP 01.08.2029 3,00% 118,63 0,99

BTP 1.11.2029 5,25 140 1,03

BTP 01.03.2030 3,50% 123,59 1,08

BTP 01.04.2030 1,35% 102,69 1,09

BTP 01.05.2031 6% 151,86 1,16

BTP 01.03.2032 1,65% 104,68 1,24

BTP 1.2.2033 5,75% 153,24 1,36

BTP 01.09.2033 2,45% 113,12 1,39

BTP 01.08.2034 5% 146,25 1,49

BTP 01.03.2035 3,35% 124,55 1,55

BTP 01.09.2036 2,25% 109,86 1,57

BTP 1.2.37 4% 134,82 1,67

BTP 01.09.2038 2,95% 119,51 1,73

BTP 01.08.2039 5% 153,69 1,77

BTP 1.3.2040 3.1% 121,55 1,83

BTP 01.09.2040 5% EUR 153,53 1,87

BTP 15.09.2041 2,55% 134,34 0,81

BTP 01.09.2044 4,75% 154,23 1,97

BTP 01.09.2046 3,25% 126,61 1,97

BTP 01.03.2047 2,7% 116,01 1,94

BTP 1.03.2048 3,45% 131,01 2,01

BTP 01.09.2049 3,85% 138,9 2,08

BTP 1.3.2067 2,8% 113,67 2,33

BTPI Pr.Netto  Rend.

BTP IT 23.04.2020 100,6 0,15

BTP IT 27.10.2020 101,47 0,07

BTPI 15.9.2021 2,1% 105,32 -

BTPI 15.05.2022 0,1% 101,48 -

BTP IT 26.11.2022 103,95 0,14

BTP IT 20.04.2023 100,81 0,23

BTPI 15.05.2023 0,1% 101,36 -

BTP IT 22.05.2023 100,59 0,25

BTP IT 20.11.2023 99,9 0,25

BTP IT 11.04.2024 100,02 0,38

BTPI 15.09.2024 2,35% 112,71 -

BTP IT 24.10.2024 99,83 0,37

BTP IT 21.05.2026 99,69 0,6

BTPI 15.9.2026 3,1% 121,85 -

BTP IT 28.10.2027 99,95 0,66

BTPI 15.05.2028 1,3% 109,21 0,21

BTPI 15.5.2030 .4% 100,05 0,4

BTPI 15.09.2032 1,25% 109,52 0,49

BTPI 15.9.2035 2,35% 128,97 0,44

CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-EU 15.11.2019 100,04 -

CCT-EU 15.12.20 E6M+0,8 100,65 0,02

CCT-EU 15.06.22 E6M+0,55 100,46 0,09

CCT-EU 15.12.22 E6M+0,7 100,87 0,19

CCT-EU 15.07.23 E6M+0,7 100,45 0,23

CCT-EU 15.02.24 E6M+0,75 100,43 0,24

CCT-EU 15.10.24 E6M+1,1 101,65 0,4

CCT-EU 15.01.25 E6M+1,85 105,1 0,55

CCT-EU 15.04.25 E6M+0,95 100,64 0,49

CCT-EU 15.09.25 E6M+0,55 98,29 0,43

CTZ Pr.Netto  Rend.

CTZ 30.03.2020 100,12 -

CTZ 27.11.2020 100,16 -

CTZ 29.06.2021 100,15 -

CTZ 29.11.2021 100,05 -

Titoli di Stato

27.070,40 -0,07%
8.276,85 -0,59%
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